

## प्रेस-विज्ञप्ति

# दीव में हिन्दी दिवस एवं पुरस्कार वितरण समारोह का हुआ भव्य आयोजन हम हिन्दी में सोचे और हिन्दी में ही काम करें : श्रीमती सलोनी राय

**दीव 14 सितंबर, 2019:** आज राजभाषा विभाग, दीव द्वारा समग्र सर्वशिक्षा अभियान सभागार में हिन्दी दिवस और पुरस्कार वितरण समारोह का रंगारंग कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर हिन्दी पखवाड़ा-2019 के तहत आयोजित विविध प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया और हिन्दी दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर दीव समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय कार्यक्रम की मुख्य अतिथि थी जबकि उप-समाहर्ता श्री हरमिंदर सिंह और दीव एस.डी.पी.ओ. श्री रविन्द्र शर्मा विशेष अतिथियों के रूप में उपस्थित हुए।

कार्यक्रम की शुरुआत जवाहर नवोदय विद्यालय की संगीत शिक्षिका श्रीमती शिल्पा और उना के संगीतकार श्री गौरव कापडिया द्वारा वंदे मातरम् गीत की प्रस्तुति के साथ हुआ। युगल गीत के मंचन से मंचासीन अतिथियों के साथ-साथ उपस्थित सभी लोग मंत्रमुग्ध हो गये। इसके पश्चात माननीया समाहर्ता और अन्य अतिथियों द्वारा दीप प्रज्ज्वलित किया गया। पुनः राजभाषा विभाग के सहायक निदेशक श्री अंतर्रामी परिड़ा ने माननीया समाहर्ता के साथ उप-समाहर्ता और एस.डी.पी.ओ. का पुष्पगुच्छ से स्वागत किया। श्री परिड़ा ने उपस्थित मुख्य अतिथि, अतिथिगण एवं अन्य सभी का शाब्दिक स्वागत करते हुए, राजभाषा की उपादेयता को प्रतिपादित किया।

कार्यक्रम के अगले चरण में प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, दीव की बालिकाओं द्वारा देशभक्ति गीत की प्रस्तुति दी गई जिसने सभी उपस्थितों को विभोर कर दिया। इसके बाद वाक् प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार प्राप्त करने वाली दीपिका हिंगु ने 'भारत की सामाजिक समस्याओं' पर अपने विचार प्रस्तुत किये।

कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए विभिन्न प्रतियोगिताओं में पुरस्कार जीतने वाले प्रतिभागियों को माननीया समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय, उप-समाहर्ता श्री हरमिंदर सिंह और एस.डी.पी.ओ. श्री रविन्द्र शर्मा के कर-कमलों से पुरस्कृत किया गया और प्रमाण-पत्र वितरित किये गये। विदित हो कि राजभाषा विभाग द्वारा हर वर्ष हिन्दी पखवाड़ा और हिन्दी दिवस का आयोजन किया जाता है। इस वर्ष भी हिन्दी पखवाड़ा का आरंभ 30.08.2019 से हुआ जो 13.09.2019 तक निरंतर जारी रहा। इस दौरान शैक्षणिक संस्थानों के शिक्षकों और विद्यार्थियों तथा कार्यालयों एवं बैंकों के अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए कई हिन्दी प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ। इन प्रतियोगिताओं में प्रतिस्पर्धियों ने बढ-चढकर हिस्सा लिया। आज उन्हीं स्पर्धाओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया।

हिन्दी दिवस के अवसर पर अपने भाषण में माननीया समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय ने सभी को हिन्दी दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह हमारे लिए गौरव की बात है कि हम हिन्दी दिवस के अवसर पर एकत्रित हुए हैं। उन्होंने प्रतियोगिता में हिस्सा लेने वाले सभी प्रतिभागियों को भी धन्यवाद दिया और राजभाषा विभाग, दीव की सराहना करते हुए कहा कि विभाग ने अत्यंत सुनियोजित तरीके से कई प्रतिस्पर्धाओं का सफलतापूर्वक आयोजन किया है। आज हिन्दी दिवस के भव्य आयोजन को देखकर मुझे बहुत खुशी हो रही है। उन्होंने कहा कि हमें हिन्दी में अनुवाद की जरूरत क्यों पड़ती है? क्या हम अपनी मातृभाषा में सोच लिख भी नहीं सकते? उन्होंने जापान और चीन सरीखे विकसित देशों का उदाहरण देते हुए कहा कि ये देश भी अपनी मातृभाषा में काम करके विकसित हुए हैं। हम भी अपनी भाषा हिन्दी में काम करके आगे बढ़ सकते हैं। हम हिन्दी में सोचे और हिन्दी में ही काम करें, तभी देश प्रगति के मार्ग पर अग्रसर होगा। उन्होंने सबसे अपील की कि वे हिन्दी के प्रयोग को बढ़ावा दें और राष्ट्र-निर्माण में अपनी सहभागिता दिखाएं।

कार्यक्रम के अंत में राजभाषा विभाग के वरिष्ठ अनुवादक श्री सुनील तिवारी ने मुख्य अतिथि, अतिथिगण उपस्थित सभी लोगों और बच्चों को इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया तथा सभी को हिन्दी दिवस की हार्दिक बधाइयां दी। कार्यक्रम के सूत्रधार के रूप में श्रीमती प्रतिभा स्मार्ट ने बखूबी अपनी भूमिका अदा की। इस अवसर पर दीव जिला प्रशासन के कई आला अधिकारी मौजूद रहे जिनमें मुख्य स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. कासिम सुल्तान, दीव अस्पताल के प्रमुख डॉ. अजय शर्मा, दीव लेखा उप-निदेशक श्री मनोज कामलिया, मामलतदार श्री चंद्रहास वाजा, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी श्री जयेश धांधुकिया, कार्यपालक अभियंता श्री गोपाल जादव, सहायक कृषि अधिकारी श्री हितेन बामणिया, केन्द्रीय विद्यालय दीव के प्राचार्य श्री ईश्वर सिंह आदि प्रमुख हैं। इसके अलावा विभिन्न विद्यालयों के प्राचार्य, शिक्षकगण एवं मीडियाकर्मी भी उपस्थित रहे।